

Una denuncia del del P. S. U. de Cataluña y el P. C.

Contra los que intentan crear dificultades al Gobierno

A los organismos dirigentes del Partido Comunista de España y del Partido Socialista Unificado de Cataluña, han llegado noticias de que por parte de algún elemento, y atribuyéndose la representación de los dos Partidos, se han efectuado tentativas en el frente que, de no cortarse de raíz, conducen a crear divergencias y recelos entre las fuerzas militares y las legítimas autoridades del Gobierno de la República.

El Partido Comunista de España y el Partido Socialista Unificado de Cataluña no tienen más que una línea, que es la que sus órganos responsables deciden y aplican públicamente. Los dos Partidos denuncian como una provocación cada hecho que en los momentos que el enemigo prepara sus fuerzas para llevar a cabo ataques en los frentes, contribuya a la obra de sembrar la inquietud del desconcierto en la retaguardia y a debilitar la homogeneidad y disciplina de nuestro Ejército, y, por consiguiente, ayudar los planes del fascismo.

El Partido Comunista de España y el Partido Socialista Unificado de Cataluña tienen la seguridad de que todos los antifascistas comprenden claramente que hoy, con más firmeza que nunca, es preciso reforzar la disciplina férrea y el entusiasmo de nuestro gran Ejército Popular y la unidad de todas las fuerzas antifascistas bajo la línea de la adhesión sincera al Gobierno del Frente Popular, que particularmente con sus últimas disposiciones y medidas muestra su voluntad de conducir acertadamente al pueblo español en su lucha contra el enemigo en los frentes y sus agentes en la retaguardia.

Partido Socialista Unificado y Partido Comunista

La suscripción quedará cerrada el día 8

La cifra alcanzada por la suscripción abierta en NUESTRA BANDERA para los familiares de las víctimas del bombardeo es el exponente de mayor elocuencia del espíritu de solidaridad del pueblo antifascista. Ha vibrado en los corazones del pueblo antifascista el noble sentimiento de la generosidad y nuestra suscripción ha conseguido los donativos en forma que nos enorgullecen, no por nosotros, sino por saber que cuando se apela a la conciencia popular, ésta responde en forma tan admirable.

Es la mejor respuesta que ha podido darse a los criminales y asesinos que pretendieron que luchar con un acto de salvajismo para que cada día es más grande en la retaguardia de la España leal.

Es necesario acentuar todo lo posible la sensación de fortaleza y fuerza que el fascismo que, con sus tentativas de abatirnos, nos obliga a luchar, que quienes tenemos el deber de contribuir con su dinero a la suscripción que tenemos abierta, se apresuren a hacerlo porque tenemos el propósito de cerrar definitivamente el próximo día 8.

Ha muerto el camarada Sendón

BARCELONA, 4 (2 m.).—El Consejo Nacional de la C. N. T. ha facilitado una nota, redactada en los términos siguientes, en la que se da cuenta de que el miembro de la misma, Claro J. Sendón, que se encontraba en viaje de propaganda por América con Juan López y Serafín Aliaga, ha fallecido, al agravarse una enfermedad contraída en las cárceles de España. — (Febus.)

La Alianza Juvenil Antifascista

VALENCIA, 4 (1 m.).—Se ha reunido el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista. Uno de los acuerdos adoptados, dice así: «Teniendo en cuenta que existen algunas provincias y muchas localidades en donde la alianza no se ha conseguido aún, se acordó que varias delegaciones se trasladaran a estos lugares y constituyeran los Consejos de la A. J. A. en todos aquellos pueblos donde existan varias organizaciones juveniles. También se adoptaron acuerdos en relación con una amplia campaña de propaganda en el extranjero, que la Alianza, con el apoyo del Gobierno, se propone realizar en Europa y América. — (Febus.)

UNA INDUSTRIA DE GUERRA



Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Para desarrollar nuestra industria de guerra en la medida de las necesidades de nuestro Ejército, tenemos que nacionalizar las industrias tóxicas.—José Díaz.

Alicante, sábado 4 de Diciembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 129

Dos hidros enemigos abatidos entre Sagunto y Castellón

En emocionante combate nuestros cazas hacen huir repetidamente a los aviones extranjeros

Al no conseguir sus objetivos, la aviación enemiga deja caer sus bombas sobre pueblos indefensos

SAGUNTO, 3 (6 t.).—Esta mañana a las 8'40 funcionaron las sirenas de alarma en Sagunto y el puerto. La causa fue la aparición de dos hidros fascistas sobre la zona comprendida entre esta ciudad y Castellón. Los cazas leales han salido al paso y se combatió con las defensas de la zona les han hecho huir mar adentro. Los cazas de nuestra base, siguiendo la persecución, se han adelantado en el mar y a unas 20 millas entablaron combate con los dos hidros abatido a uno de ellos y haciendo huir al otro. A la una de la tarde han salido de Castellón varias gasolineras en busca del aparato derribado. — (Febus.)

La entrada en este pueblo las defensas leales. El otro hidro, se elevó a más de tres mil metros y arrojó sobre el pueblo cuatro o cinco bombas de 50 kilos que causaron el derrumbamiento de algunas viviendas y ocasionaron dos muertos y varios heridos de poca consideración. Rápidamente se presentaron dos cazas leales que obligaron a huir a los hidros fascistas, los cuales arrojaron varias bombas en las inmediaciones de Alcanar, que no produjeron víctimas. A las 8'20 otro hidro fascioso se presentó en Oropesa impidiéndole

para ametrallar a las fuerzas enemigas concentradas en Fuentes de Ebro. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad. Prosiguiendo hoy la aviación fascista su labor de realizar bombardeos sobre el litoral mediterráneo, buscando como objetivos diversos pueblos, bombarderos Vinarez y Gocear. Varias cazas nuestros persiguieron duramente a dos de los hidros agresores, uno de los cuales fue derribado, cayendo al mar, donde se hundió. También fueron bombardeados por la aviación enemiga Tarazona, Santa Cruz de la Zorra y Fuentes de Ebro. Una escuadrilla de cazas entabló combate con los aviones agresores, consiguiendo averiar un bimotor.

para ametrallar a las fuerzas enemigas concentradas en Fuentes de Ebro. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad. Prosiguiendo hoy la aviación fascista su labor de realizar bombardeos sobre el litoral mediterráneo, buscando como objetivos diversos pueblos, bombarderos Vinarez y Gocear. Varias cazas nuestros persiguieron duramente a dos de los hidros agresores, uno de los cuales fue derribado, cayendo al mar, donde se hundió. También fueron bombardeados por la aviación enemiga Tarazona, Santa Cruz de la Zorra y Fuentes de Ebro. Una escuadrilla de cazas entabló combate con los aviones agresores, consiguiendo averiar un bimotor.

Parte de Guerra

Veinte aparatos bombardean eficazmente la base enemiga de Almudévar

Nuestros cazas ametrallan a las fuerzas enemigas concentradas en Fuentes de Ebro

Esta actividad, manifestada por tres escuadrillas de cazas, bombardearon Almudévar, una de las bases que el enemigo utiliza para sus preparativos. Los escuadrillas de cazas aprovecharon la incursión

por tres escuadrillas de cazas, bombardearon Almudévar, una de las bases que el enemigo utiliza para sus preparativos. Los escuadrillas de cazas aprovecharon la incursión

Fuerzas enemigas deshechas

MADRID, 4 (1 m.).—Desde primeras horas de la mañana se observaron determinados movimientos en frentes próximos a la capital de la República. Inmediatamente nuestra artillería entró en funciones haciendo numerosos y eficaces disparos sobre los objetivos señalados. La actividad fue mayor en el frente Norte. El resultado no se hizo esperar, pues las caravanas se dispersaron o quedaron deshechas. En la mañana de hoy han caído sobre Madrid algunos proyectiles de cañón lanzados por las baterías fascistas. No causaron daños de importancia ni víctimas. — (Febus.)

Visado por la censura

Hacia la movilización de todas las fuerzas antifascistas

Estamos ya tocando el nudo de la guerra, cerca de los horas decisivas que han de dibujar para siempre el destino de España. Nadie piense en golpes de teatro, en resultados fulminantes. La guerra será dura, larga, y exige, en correspondencia, un esfuerzo tenaz, diario, infatigable. La victoria exige una movilización intensa de todas las fuerzas antifascistas al servicio de la guerra. Tan intensa, que todo nuestro pueblo se sienta hombre con hombro en el frente del trabajo, como en la línea de fuego, tan honda que nos sirva para descubrir por su propia fuerza, el enemigo oculto tras la espalda. Esta es la gran tarea del Frente Popular, de todo el pueblo español. Alicante exige en su realización un puesto de vanguardia.

La producción debe adquirir un ritmo más acelerado, la ayuda y ligazón de la retaguardia con los combatientes de la libertad más cordial, entusiasta y estrecha, la incorporación de los intelectuales y técnicos a la lucha contra el fascismo efectiva y directa, los Sindicatos centrar sus preocupaciones en la guerra, las mujeres y muchachas, los jóvenes, incorporarse al trabajo cubriendo los puestos de los soldados. Cada día resulta más urgente intensificar la movilización general de nuestro pueblo. Ninguna actividad del país puede desarrollarse al margen de la contienda. Ha de ser un engranaje—cada cual, desde donde nos toque, hemos de procurar el más preciso—en la gran máquina de la guerra. En la Unión Soviética se popularizó mucho la historieta del tornillo que dejaba inmóvil toda una fábrica. Como este tornillo, cada brazo español sin herramientas o fusil, es instrumento de traición. Nuestra retaguardia debe trepidar de trabajo y entusiasmo hasta el punto que el desocupado o medroso sea aislado fácilmente. Queremos una tensión febril de una punta a otra de España, en toda esta tierra de Alicante, rasgando el recelo de los tímidos, levantando como bandera de confianza y victoria el entusiasmo revolucionario del pueblo.

Attlee y Jean Zironsky llegan a Barcelona

BARCELONA, 3 (6 t.).—Ha llegado el jefe de la oposición laborista inglesa, Mayor Attlee, invitado por el presidente del Consejo para visitar los frentes. Le acompañan los diputados, también laboristas, Noel Baker y Dugdale, la diputada y secretaria Helen Wilkinson y el coronel Hans, operador de la Films Capa. Además han llegado con estos diputados laboristas el socialista francés Zironsky y el senador Morisset. En la Junta fueron recibidos por representantes del Partido Socialista, de la U. G. T. y el secretario del Dr. Negrín. Attlee y sus compañeros son huéspedes del jefe del Gobierno. — (Febus.)

Asamblea Sindical del Partido Comunista

Todos los secretarios sindicales de Radio, Cólula, Comités de Fracción (Integros), comunistas, que tengan cargos directivos en Sindicatos, Controles de lugares de trabajo y todo el activo sindical de Alicante, asistirán, sin falta, hoy sábado día 4, a las seis y media de la tarde, a la Asamblea que se celebrará en el domicilio de nuestro Comité Provincial. Por el Comité Provincial, El secretario sindical.

52.802,20 pesetas para las víctimas

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Contra los ataques aéreos

La aviación, que se creó para progreso de los pueblos, como avanzada de la civilización, en mano de los sobardes, en las garras del fascismo, se ha convertido en el instrumento de la destrucción, de la barbarie, poniendo al servicio del crimen toda la eficacia de su potencialidad.

Los ataques a las poblaciones abiertas a cientos de kilómetros de los frentes de combate, como sucede en Alicante, son una buena prueba de los instintos feroces de las naciones que pretenden dominar al mundo con sus regímenes totalitarios.

Una de las maneras de defensa contra los ataques aéreos, pasiva desde luego, es hacer desaparecer de las poblaciones puntos de referencia que pudieran indicar a los pilotos la presencia de las viviendas u "objetivos", tales como hospitales o escuelas.

En este sentido, Alicante ha hecho muy poco. Se dictaron unas órdenes para el alumbrado, que si no se han cumplido de una forma tajante, por lo menos algo se consiguió en este sentido; pero existen todavía las luces en los patios interiores, escaleras y azoteas, que desde la calle no se aprecian y que, sin embargo, ofrecen magníficos puntos de referencia para la aviación.

También existen en Alicante edificios cuyas grandes paredes blancas o de tejas brillantes reflejan de noche la luz de la luna ofreciendo el aspecto de un gran espejo y que habría de buscar la manera de camuflarlos.

Los publicitados de los alrededores también, con sus luces, pueden indicar el exacto emplazamiento de nuestra ciudad marcando el blanco a la aviación del crimen, que con instintos sádicos, goza con la destrucción.

Las luces de los automóviles tampoco se ha visto la manera de atenuarlas y sería conveniente hacerlo, pues de nada serviría las precauciones que se toman con el alumbrado doméstico si por las calles continuasen circulando los vehículos derrochando la luz de sus potentes baterías.

Con toda esta serie de precauciones, haremos más difícil la actuación de los piratas del aire y tendremos la humana satisfacción de haber hecho en lo posible, todo lo posible por evitar las consecuencias que los raids de la aviación extranjera producen en la carne de nuestro pueblo.

TRIBUNALES

Un hurto en un corral y un negocio frustrado en una carretera

Varios amigos, entre los que figuraba el muchacho de 17 años, Gabriel Cánovas Giménez, iban por la carretera en las afueras del pueblo de Albuera, y al llegar a las tapias de un corral tuvieron la curiosidad de ver lo que había dentro de éste. Treparon, saltaron al otro lado y se encontraron con que apaciblemente andaban por allí 36 conejos, 8 pollos, un palomo y 4 conejitos de Indias.

Como no había nadie en el corral, debieron suponer que aquellos animalitos carecían de dueño y, por lo tanto, estaban allí abandonados, expuestos a morir de inanición. Su corazón sensible no podía tolerarlo y decidieron cargar con toda la fauna del corral.

Además hicieron, continuaron su camino carretera adelante y treparon con una mujer que también debía ser muy caritativa, pues para librarles de la molestia de los cargados les compró toda la carga por veintiocho duros.

Pero resultó que los conejos y los pollos y el palomo tenían dueño y que éste no se resignó a quedarse sin ellos, porque, naturalmente, no quería que nadie fuese más caritativo que él.

Formuló la denuncia correspondiente y los animalitos fueron recuperados por los agentes de la autoridad y Gabriel Cánovas y sus tres amigos Juan Abad, Antonio Espinosa y Antonio Maigón, con todos sus buenos sentimientos, ingresaron en la cárcel. Esto ocurrió el día 27 de marzo del corriente año.

Los amigos se fugaron de la cárcel y Gabriel comparó ayer ante el Tribunal Popular número 1, para responder de un delito de hurto.

Hubo el obligado desfile de testigos, entre los que se encontraba la compradora de los conejos, que declaró que ignoraba que fuesen procedentes de un robo. Lo único que sabía era que podía dar 28 duros por lo que le tasado porcelánico, según consta en los autos, vale 450 pesetas.

Informaron las partes, dictaminó el Jurado y absolvió el Tribunal de Derecho.

UNA DEUDA, UN EMBARGO Y UNA DEFRAUDACION

Ante el Tribunal Popular número 2, comparecieron Faustos Albert Albert, padre e hijo, para responder de un delito de alzamiento de bienes, según la calificación fiscal, definido en el artículo 511 del Código Penal.

Se ventilaba una operación de embargo, realizado en el establecimiento de bebidas que en la calle de Alberto Aguilera posea Faustos Albert, hijo, y el embargante era su madre, por deuda de cien mil pesetas.

Como antecedente de importancia, existe el de una defraudación por parte del embargado al Ayuntamiento de Alicante, con motivo de la falta de pago de unos arbitrios.

Información municipal

Aumentos y modificaciones en los presupuestos

Con motivo de la discusión sobre las mejoras que, mediante el plus de guerra, se establecen en los sueldos de los empleados municipales, se trató ampliamente de la contrapartida que habría de figurar en el presupuesto de ingresos para enjugar el aumento que esas mejoras significarían.

Domenech le hizo ver la dificultad del gravamen sobre las ventas del comercio, sobre los billetes de espectáculos públicos y sobre los vehículos colocados en la vía pública.

Para Millá algunos de estos tributos son eventuales y es muy expuesto crear sobre ellos compromisos fijos.

Además el aumento de tributación para los vehículos le parecía impropio.

El gravamen sobre las ventas del comercio inspiró a Díaz, representante de la C. N. T., la idea de hacerlos en forma que se evitara que fueran a pagados al público, pues quien debe abonarlo exclusivamente es el dueño.

Domenech le hizo ver la dificultad de lograr esto. El Gobierno ha establecido un impuesto progresivo sobre las utilidades, que se encamina al mismo fin; pero los comerciantes, a pesar de todos los controles, habidos y por haber, se las arreglarán de modo que falsearán la verdad y eludirán el pago de esos impuestos.

Este punto motivó un debate larguísimo y, naturalmente, no se pudo llegar a la conclusión de la tan deseada fórmula por el camarada Díaz. Hágase lo que se haga, los impuestos los pagará siempre el consumidor.

Domenech pidió que los anuncios de carácter fijo tributen todo. Alrededor de esta cuestión se quiso hacer un poco de política y se abusó bastante de la ambigüedad. Por temor a dar nombres propios se habló de la entidad A y del partido B y del organismo C, para llevar a la posta, a la conclusión, de que se debe cumplir lo que prescribe la ordenanza correspondiente.

El más claro en este asunto fue Millá al afirmar que había que tener el cuidado de no chocar con sus propias organizaciones que para sus propagandas utilizan el anuncio fijo en la vía pública.

Domenech hablaba vagamente de esos anuncios que se establecen en la calle y hasta nombró a la familia y Díaz pedía que tributaran los anuncios fijos en lienzos y andares.

A esto replicó Millá que hay indicados que en sus balcones colocan letreros y banderas para que sus afiliados conozcan el domicilio social y sería debaritar la moral de la retaguardia poner dificultades a lo que, por el contrario, debe ser fomentado y propagado.

Bien está que pague quien deba pagar, sea el que fuese; pero sin obstáculos.

A propuesta de Ripoll se acordó que las ventas que se procedan de una peleta, quedan exentas de zello de guerra.

Nos proponemos hacer un detenido estudio del presupuesto y después de él daremos cuenta al lector de la cuantía y significación de algunas partidas. Hay aumentos que se prestan incluso al comentario humorístico, por ejemplo, el relativo a los evacuatorios.

Comité provincial de la Cruz Roja Española

Servicio de Socorro

Habiéndose recibido unas dezmazadas de noticias debidamente contestadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional, se ruega pasen por estas oficinas sitas en Calderón de la Barca núm. 2, 2º, todas las labores de 10 a 1 y de 4 a 6, los ciudadanos que a continuación se citan:

Jerónimo Bernal Martínez, Manuela Barberán Lillo, Carmen Azpizua Martínez, Marina Cabo Molino, Felisa Gilbert, Dolores Guardia Espartero, Francisco Bermejo Pivones, Francisco Borrero Ortiz, Raquel Ebanes Bay, Gado Barriocampo Maldonado, Julio Benavente Marañón, Manuel Buenos Agudo, Rosario Benítez Velasco, José Cabello García, Conchita Bueno Ramírez, Adriano Díez Villanueva, Andrés Aparicio García, Antonio Serra, Teresa Aguilera Barretero, Juan Acevedo Recio, Silvestre Aguilar Ocaña, José Rodríguez Fuentes, José González Jerez, Zacarías Peñalver Conesa, Pedro González Juáez, Antonia González, Encarnación Gómez Vilches, Antonio Gómez Martín, María Godoy Benito, Julio Godoy Pascual, Ferrnando Giménez Martín, Fernando Giménez Martín, Emilia Giménez Millebrera, Gracia Giménez, Juan Carrido Gutiérrez, Ricardo Garrido Angulo, José Gardoano Lara, Miguel García Telli, Félix Cejudo Berrera, Josefa Avellán, Filomena Escaya, José González Martín, Isabel González Morales, Pedro González Pinedo, Josefa González Rodríguez, Julio Granados Cortés, Antonio Guerrero Cortés, José Cueto Martínez, María Guiza Corredora, Dolores Gutiérrez Alarcón, Antonio Gutiérrez Díaz, José Gutiérrez Rodríguez, Emilia Casas Carrón, Baldomero Bermúdez, Antonio Argona Fernández y Bernardo Aráiz.

LA VOZ DEL LECTOR

LOS HERIDOS SE ADIEREN A NUESTRA CAMPANA

Camarada Director de NUESTRA BANDERA:

Los heridos y enfermos del Hospital Militar de Arcbena, al informarme del criminal bombardeo que sobre Alicante han hecho el fascismo invasor y los militares traidores a nuestra España, se han apresurado a engrasar la suscripción abierta por NUESTRA BANDERA, a la que felicitamos por su abierta ingenuidad en esta buena obra.

También la defensa de la ciudad tiene que hacerse más rápida y efectiva, además de acoplar a la mujer y los puestos de trabajo, en sustitución del hombre, y éstos que van a fortificar la población.

Por los heridos y enfermos de este hospital, Antonio López.

Pro-damnificados

Sindicato Unico de Espectáculos Públicos

Recaudación obtenida en las funciones a beneficio pro-damnificados del último bombardeo de la capital, celebrado el día 26 de noviembre de 1937, en los salones Monumental, España, Central Cinema y Teatro-Nuevo, organizado por el Sindicato Unico de Espectáculos Públicos C. N. T., y con la cooperación de la S. I. A.

Recaudación total del Salón Monumental, 5.651,25 pesetas; ídem, ídem, Central Cinema, 1.723; ídem, ídem, Salón España, 403,16; ídem, ídem, Teatro Nuevo, 259,70; ídem, ídem en la puerta de los salones, 265; diferencia de una butaca del España pagada por Antonio Torrent, 9,25; recaudación y afiliados, 689. Total: 8.955,35 pesetas.

Notas.—Contribuyeron con su sueldo a este beneficio, todos los bomberos de servicio en los citados salones.

Todos los gastos que ocasionaron este beneficio han sido costeados por el S. U. E. P., por lo que la recaudación es íntegra para dicho fin, y la cual ha sido entregada a la S. I. A. para su distribución entre los perjudicados. Por el Comité: el secretario, S. Bermúdez.

Consejo Municipal de Alicante

El Consejo Municipal nos ha remitido la lista de suscripción pro-victimas del bombardeo sufrido por nuestra capital últimamente, y que asciende ya a la cantidad de 50.367,60 pesetas.

Los refugiados se quejan

Ayer tarde recibimos en nuestra redacción una nutrida comisión de refugiados que vinieron a exponer ciertas quejas, que tienen por parte de los responsables de la O. C. E. A. R.

Nos dijeron que no se les da el trato debido y que hay alguien interesado en hacerles la vida imposible en Alicante. Nos hablaron también de la cuestión del pan y de las condiciones en que se les sirven las comidas.

Nos hacemos eco de sus quejas y lo hacemos público, para que pueda llegar a oídos de quien pueda evitar estas anomalías, pues los refugiados, que confían en la solidaridad antifascista, deben gozar de toda clase de consideraciones, máxime cuando sus pueblos yacen en ruinas por haber sufrido el peso del fascismo.

Liquidación de la suscripción abierta en esta capital por el Comité pro-auxilio a las Milicias provinciales

INGRESOS

Recaudación total en Caja y Bancos, 853.904,90 pesetas; Remetido por Intendencia, 189.457,18; Remetido por Junta C. de Socorros, 121.709; Remetido por J. P. de Socorros, Madrid, 2.160. Total, 1.173.231,06.

PAOS

Por cuenta de la Junta de Socorros, 171.250 pesetas; Por cuenta del Comité pro-auxilio MILICIAS, 906.756,95; Remetido a Junta Central de S. 6.150. Total, 1.082.156,95; Remanente, 91.074,11. El anterior remanente de NOVENTA Y UN MIL NOVENTA Y OCHO PESETAS CON TRES CENTAVOS, por acuerdo unánime del Comité, ha sido ingresado en el Ayuntamiento de esta capital, y para la suscripción que tiene abierta para la construcción de refugios.

A partir de esta fecha, y por un plazo de diez días, se encuentran a disposición del público cuantos antecedentes y justificantes correspondan a la gestión de este Comité, con el fin de que, por quien lo deseara, puedan ser examinados en el domicilio de la

EL PARTIDO

Qué es y cómo funciona el Partido Comunista

Por P. CHECA

(Continuación)

LAS CELULAS DE FABRICA Y SUS TAREAS

La célula de fábrica, mina, cortijo, empresa, etc., agrupa a todos los comunistas que en ella trabajan, debiendo constituirse en cuanto existan tres comunistas. La célula de fábrica debe estudiar con toda atención la situación de los obreros de la fábrica, sus problemas, sus necesidades, y formular sus reivindicaciones y organizar y dirigir la lucha de éstos por obtenerlas. Asimismo, debe ligar a los obreros y sus luchas con la clase trabajadora en general.

Las tareas de la célula de fábrica consisten en realizar entre los obreros de ella los trabajos de agitación, propaganda y organización que señalan las directivas del Partido, aplicándolas a la situación concreta de la fábrica.

La agitación y propaganda debe efectuarse por medio de la prensa y la literatura y oralmente, promoviendo una discusión constante entre los obreros sobre todas las cuestiones que les afectan y del método más concreto posible.

Asimismo, la célula debe confeccionar un periódico que refleje las cuestiones y necesidades primordiales de los obreros en relación a la fábrica y los oriente en sus luchas.

En estos momentos, una tarea fundamental de la célula debe ser la educación política de todos sus componentes en el espíritu del marxismo-leninismo, haciéndoles participar a todos en el trabajo activo del Partido—principal método de educación—discutiendo todos los problemas del Partido y de la revolución, estudiando individual y sobre todo colectivamente, en sesiones especiales, todos los materiales precisos, desarrollando el espíritu de iniciativa y de responsabilidad.

La célula debe convencer a los obreros de la necesidad de organizarse en los lugares de trabajo a base del Frente Unico, por medio de las Alianzas Obreras, eligiendo democráticamente los Comités de Alianzas Obreras, que, por medio de delegados, constituyan las Alianzas Obreras locales, órganos de lucha de la clase obrera que, en unión estrecha y dirigiendo las alianzas campesinas, constituyen una de las garantías indudables del triunfo de la revolución.

Asimismo debe organizar el Grupo de fábrica de las milicias a base de la participación de todos los obreros sin distinción de tendencias o de organización, para defender la lucha de los obreros, sus reivindicaciones, etc.

La célula de fábrica dirige la fracción comunista de la Sección Sindical de fábrica o del Comité de Empresa o de cualquier organización de fábrica que exista.

De no existir Sección Sindical de fábrica, la célula, tanto en su trabajo entre los obreros como en el Sindicato, obrará con todo el poder para conseguir la estructuración del Sindicato a base de los lugares de trabajo, que al tiempo que vitaliza la organización sindical, aligará más directamente con los centros de producción, la presencia contra todas las embestidas dirigidas contra el movimiento sindical.

(Continuará)

COMISION PROVINCIAL SINDICAL

Por la presente convocatoria se notifica a todos los Comarciales, que sin excusa de ninguna clase deberán de reunirse en el local del Partido de su residencia para el domingo próximo día 5 del corriente a las 10 de la mañana, en cuya reunión asistirá un responsable de este Comité Provincial.

Se convoca a una reunión de Activistas Sindicales para hoy sábado, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial del Partido Comunista.

No dudamos que no faltará a dicha reunión por tener que tratarse problemas que afectan a la guerra y la buena marcha de los Sindicatos.

La Comisión Provincial Sindical.

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

RADIO ESTE.—Camaradas activistas: Se os convoca a una reunión en el local del Radio el día 10 de los corrientes a las 7 de su tarde.

Por ser ésta, con vistas a una conferencia provincial de nuestro Partido, es necesaria la puntual asistencia.—EL COMITE.

RADIO OESTE.—Por la presente nota se convoca a todos los militantes pertenecientes a la C. 12 de calle para hoy, día 4, a las cinco y media de la tarde. Por los asuntos importantes a tratar, se ruega a todos la puntual asistencia.

RADIO OESTE.—Por la presente nota se convoca a todos los militantes pertenecientes al citado Radio y que estén domiciliados en la demarcación del mismo. La reunión tendrá lugar en el domicilio de este Radio, a las cinco y media de la tarde.

RADIO NORTE.—Ignorando el domicilio actual de los camaradas María López Vargas, José Mula Romero, Juan Saura Juan y Manuel Ródenas García, los ro-

ganamos se personen en el Radio Norte del Partido Comunista, calle de Manuel Azaña, 18, piso alto, en horas de cinco a ocho de la tarde, para enterarnos de asunto que les afecta.—El Secretariado.

Agit.-Prop.

RADIO SUR.—Se convoca a todos los responsables de Agit.-Prop de las Células de este Radio para la reunión que ha de celebrarse el próximo lunes, día 6 del corriente mes de diciembre, a las siete de la tarde, en el domicilio del Radio Sur (Ballén, 21, 1º).

Por lo interesante de los asuntos que han de ser tratados, se exige a todos la puntual asistencia.

DE TORREVIEJA

Mañana domingo tendrá lugar en el salón de actos de la Comarcel del Partido Comunista una Asamblea para nombrar el representante para el Frente Popular Antifascista.

Se ruega la asistencia a todos, por ser de gran importancia esta reunión.

TEATRO PRINCIPAL

Arturo Lledó

PARA HOY SABADO 4 DE DICIEMBRE DE 1937
A LAS 8,30 TARDE

1.º La zarzuela en un acto y tres cuadros del maestro Serrano,
LOS CLAVALES

2.º La zarzuela en dos actos, el segundo dividido en tres cuadros, en prosa, del aplaudido autor Juan José Lozente,
LA DOLOROSA

A LAS 9,45 NOCHE

El sainete lírico en dos actos y cuatro cuadros, en prosa, original de Remonvies, música de los maestros Foclietti y Reig, titulado:
Serafín el Pinturero

o contra el querer no hay razones

IDEAL

PARA HOY SABADO 4 DE DICIEMBRE DE 1937

Los amotinados

FOR HERMANN SPELMANN, FRANCOISE ROSAY Y VALERY SNEIJDORF.
PERMANENTE DESDE LAS CINCO DE LA TARDE

MONSERRAT - NOMBRE REGISTRADO
- VENTAS AL DETALLE
Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolcos - Maletas - Correas militares - Legua.
Castaños, 18 - Tel. 2734 - ALICANTE

Bicicletas "MIRADA"
CAMARAS
PIÑONES
PEDALES
PLATOS
SILLAS
CADENAS
CARRETES
CUBIERTAS
Y TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS
Ballea, 11 - ALICANTE

OS INTERNACIONALES

Venganza por la sangre de nuestros hermanos!

Por JOSEF ZIOLKOUSKI

El 7 de noviembre de 1938 cuando los camiones, llegamos a Madrid. La multitud en grandes grupos nos recibía con los puños en alto y un entusiasmo tan grande...

de Madrid. Entonces cada día se anunciaba: por rechamos todos los ataques e incluso se retiraron. (Pero que cosas hacían! No se resignaban a la derrota. Intentaban venir por detrás. Por poco nos equivocamos, tomando por nuestros a los fascistas que se acercaban.)

no se podía hacer nada, y así todos los días, todos los días.

Un día, durante el bombardeo criminal, por la aviación fascista sobre Madrid, aparecieron los nuestros. Llegaron de repente, sin esperarnos. Los de bombardeo y casa. Los muchachos bailaban de alegría. "Ahora es cuando empieza", decían.

Hoy, cuando ya tenemos detrás de nosotros tanta gloria conseguida por las luchas en las Brigadas de la 11 Brigada, gracias a la cual tenemos la Brigada Dombrowski, nos recordamos con frecuencia de aquellos tiempos. Eran las mejores fuerzas morales de antaño: la victoria total del pueblo español sobre los bandos fascistas internacionales la Brigada Dombrowski aportará todos sus esfuerzos, como lo hizo para defender Madrid.

Lista de la suscripción abierta por nuestra bandera por familias víctimas bombardeadas

La posición de los postes de camión... herido, herido, en disparar no sólo por la sangre de nuestros hermanos...

Detalle de la suscripción del Colegio "La Igualdad", cuyo total se publicó en el número de ayer: Concepción Pérez Domínguez (maestra), 5; Eduvina Sogorb, 1; Marija Iborra, 1; Josefina Lozano, 1; Rafaelita Alcaraz, 1; Josefina Calleja, 1; Lolita Beviá, 0,50; Pepito Beviá, 0,50; Remedios Pascual, 0,50; Milagros Cremades, 0,50; Victoria Pastor, 0,50; Eduardito Arañel, 1; María Gujardo, 5; Marija Sánchez, 1,50; Purita Mira, 1; Pepita Montalbán, 0,50; Rafaelito Montalbán, 0,50; Paquita Carbonell, 0,50; Celia Carbonell, 0,50; Soledad Alcazar, 1; Mercedes Carbonell, 0,50; Rosita García, 0,75; Conchita Galviz, 0,50; Angélica Galviz, 0,50; María Teresa Galviz, 0,50; Mercedes Beviá, 0,50; Mercedes Orts, 2,50; Antonia Orts, 2,50; Marija López, 1,25; Consoletto Pastor, 1,25; Marija Pastor, 1,25; Pepita Lillo, 2; Virginia Fuentes, 1; Adoración Rodríguez, 2; Remedios Montoya, 2,50; Magdalena Alcalde, 0,25; María de la Cruz Iglesias, 5; Carmen Pastor, 1; Carmen Lillo, 1; Eugenia Lillo, 1; Juanito Lillo, 2; Vicenta Antón, 1; Antonia Selva, 5; Berta Jover, 0,50; Mercedes García, 1; Pepita Soriano, 0,50; Virginia Antón, 1; Antonia Lillo, 1; Victoria García, 1; Carmina García, 0,75; Carmelita Pastor, 0,50; Olga Torregrosa, 1; María Teresa Torregrosa, 1; Encarnación Mullor, 1; Carmelita Torregrosa, 1; Enriqueta Arnau, 2; Luisa Ramia, 1,25; Lola Mullor, 2; Julia Martínez, 2,50; Antonia Tomás, 1,50; Remedios Tomás, 1,50; Carmen Arañel, 1; Carmen Torregrosa, 0,75; María Piñero, 1; Antonia Marchuena, 0,75; Angelita Mira, 0,50; Vicentina Mira, 0,50; Mercedes Torregrosa, 0,75; Carmen Tirado, 2,50; Pilar Ortúño, 1; Lucía Navarro, 1; Carmelita Torregrosa, 1; Mercedes Gujardo, 1; Nieves Camarasa, 0,50; Vicenta Camarasa, 0,50; Ramona Calleja, 1. Total: 37,25 pesetas.

Carmen Guillén Espiá, 1; Juan Lillo Ferrández, 5; Rosita Asensi Devosa, 1; Gloria Huesca Domingo, 1; Luis Campos, 5; José Aguilár, 2; Julio Carratalá, 5; Francisco Martínez, 1,25; José Chazarra, 5; Cayetano Chazarra, 2; José Torregrosa, 1; José Linares, 2; Antonio Nigues, 2; Agustín Soler (farmacéutico), 10; Rafael Planellas (farmacéutico), 10; Nivardo Brotons Laguna, 5; J. Antonio Álvarez Castro, 5; Victor José Bonafido, 5; Amalia Campos, 2; Remedios Bonafido, 2; Irene Seva, 5; Francisco Sirvent, 1; Juan Planellas, 1; Everisto Albert, 5; José Bonafido Lillo, 10; Felipe Vicent, 1; Manuel Giménez, 5; Francisco Cortés Ros, 10; Fernando Álvarez Berenguer, 3; Joaquín López, 5; Vicente Pastor, 2; Vicente Pico, 5; José Pico, 5; Vicente Arañel, 2; María Riego, 1; Guillermo Echevarría, 1; Florentino Seguí, 5; Luis Navarro, 5; Rafael Tito Galana, 1; Rogelio Murote, 2; Francisco Pérez Ortiz (farmacéutico), 5; Rafael Ferrando, 2; Remedios Campos, 2; Julio Manzanaro, 5; Antonio Huesca, 1; Tomás Gulxot, 5; Luis Sanz Climent, 2; Jaime Muñoz, 2; Angel Soria, 1; Antonio Verdú, 1,50; Alejandro Jódar, 1; José Cardona, 2,50; Alberto Fucha, 2; Dependencia Farmacia Otero, 20; José María Zammit, 5; Ramón Reig, 1; José Clavel, 5; Vicente Gomis, 5. Total: 449,50 pesetas.

SEGUNDA ENTREGA DE LAS BOLSAS CIUDAD-JARDIN, CLOT Y RABASA

Gabriel de la Casa, 20 pesetas; Santos López, 3; Niceto López, 2,50; Domingo Machuca, 2,50; Amalio Aceño, 2; Rosario León López, 1; Tomás Romero, 2; Isabel Gil, 2,50; María Romero, 2; Angela Luca, 2,50; Gregorio García, 1,50; Santiago Villatoro, 1,50; Adelaida López, 0,50; Josefa Romero, 1,25; Dora Escribano, 2. Total: 48,75 pesetas.

Suma anterior, 50.302,20 pesetas. Compañeros del Radio Norte del Partido Comunista, que detallamos a continuación: C. 1-3 y 7. Una militante, 10; Manuel López, 5; Rafael Martos Luna, 5; Francisco Sancho, 8; Un militante, 3; Otro, 5; Juan Coll, 10; Un militante, 1; Juan Alcaraz, 5; Pedro Estevan, 5; Rafael Pareja, 5; José Ponce, 2,50; Rafael Más, 2,50; Joaquín Botella, 5; Uno, 1; María Luisa Lorenzo, 5; Purita Colomina, 5; Marijita López, 1; Esther Lucas, 1; Amalia Gomis, 2; Lucinda Berenguer, 2; Terenta Berenguer, 1,50; Asunción Rubio, 1,50; Antonia Martínez, 1; María Cristina Martínez, 1; Pirruca Garriga, 5; Abel Sánchez Alberto, 5; Emerenciana Giménez, 2.

Recordado por Radio Benidorm y Hospital de Sangre del mismo. 938; Sindicato de Trabajadores de la Recaudación de Contribuciones de la provincia de Alicante, 250. Suscripción de las camaradas de la Oficina Recaudación de Hacienda, zona de Alicante: Julio Gilbert Rodríguez, 10; Francisco Martí Miralles, 10; Antonio Arelado Macías, 10; Restituto Cortés Verdú, 10; Manuel Pastor Luna, 10; José Prieto Cremades, 6; Manuel Pastor Martínez, 5. Josefina Tomás, 5; Carlos Baeza Domínguez, 50; José Escalpez Masía, 5; Milagros Javaloyes, 2,50; Suscripción del Radio Vistahermosa, 37,50; Marcial Sempér Rendán, 500; José Alonso Mallol, 250; Concepción Sellés Remeta, 50; Pepita Alonso Sellés, 50; Fachín Alonso Sellés, 50; Vicenta Mallol Morant, 50; Conchita Alonso Sellés, 50. Total: 52.802,20 pesetas.

RECIPIENTACION

En nuestra lista del día 2 aparece el "Personal de Telégrafos", con 283, cuando debía decir de Telégrafos. Lo que hacemos constar para satisfacción de estos camaradas.

DE BOMBARDEOS DE NOVIEMBRE

Sobre Madrid, golpes y ruidos. Una bomba cayó infortunadamente de mujeres y niños. Al día siguiente atacábamos sobre esta nueva estación, cerca de la estación telegráfica. Había unos pobres tanques. Y unas granadas, una de las armas más importantes en la lucha, se les iban dar a los niños como juguetes. Muchas botas de hojalata que de primera corriente, habían llenado los niños asustados, hacían efectos a los niños y despedían un ruido ensordecedor. La lucha era dura y larga. Aunque el enemigo estaba armado mucho mejor, en comparación con nosotros. Entonces es cuando cayó el escuadrón Bronokowiczki, el cual vino acompañado de Polonia. Era un muchacho de pueblo húngaro, cerca de Czesztowice. En esta lucha hemos perdido un grupo a cuatro camaradas.

SUSCRIPCION DEL PERSONAL DE TELEFONOS PRO-DAMNIFICADOS BOMBARDEADO

Felipe Barajas, 5; Manuel Bomaná, 5; Aurelio Victoria, 5; Alfonso Lorente, 5; Angel Disdier, 5; Andrés Alarcón, 5; Andrés Gimeno, 5; Fernando M. Montoro, 3,50; Antonio Lorente, 5; Vicente Zamora, 5; Antonio Sierra, 5; Soledad y Carmen Navarro, 5; José Montero, 5; Rita Lluch, 5; Josefa Barberá, 5; Enriqueta Sánchez, 5; Mercedes Martínez, 5; Teresa Torregrosa, 5; Eivira Such, 5; Victoria Such, 5; María Alonso, 5; Amparo Barbié, 5; María Bergez, 5; Felicitas Alonso, 5; Consoletto Romero, 5; Carmen Tarifa, 5; Felipe Montero, 5; Segundo D. Herrera, 5; Rosa Riqués, 5; Manola Martínez, 3; Rafael Sabater, 5; Rafael Lorente, 5; Plácido González, 5; Enrique Gisbert, 5; Francisco Jordá, 3,50; Constanza de Andrés, 5; Angel Sánchez, 5; Félix del Val, 5; Pascual Miralles, 5; Luis Pedalver, 5; Vicente Maroto, 5; Manuel Barza, 5; Vicente Alvarez, 5; Emilia Ochoa, 5; Carola Rosales, 5; Francisco Zaira, 5; Emilio Gómez, 5; Eliseo Ballester, 5; Agapito Candela, 5; Francisca López, 5; Manuel B. Velasco, 5; Francisco Payá, 5. Total: 243 pesetas.

SUSCRIPCION DEL SINDICATO DE AUXILIARES DE FARMACIA

Sindicato de Auxiliares de Farmacia, 100; José Lillo Vives, 5; Francisco Cortés Just (farmacéutico), 15; Estanislao Francés Verdú, 5; Josefina Botella, 5; Vicente Amorós, 5; José Rodríguez Cobos, 3; Rafaela Sarría, 5; Amparo Menchón, 5; Rosita Campos, 5; Nicolás Puigada, 10; Alfonso Gadea, 5; Remigio Romero (farmacéutico), 10; José María Benavente (farmacéutico), 10; Rafael Benavente, 5; Pedro Domínguez, 1; Rafael Bellido, 10; Alfonso Pérez Anzón, 5; José Muñoz, 2; Seguniano Barberán, 5; Juan Nicolau (farmacéutico), 10; Rafael Huesca, 1;

Madrid nunca será de ellos

A continuación, el frente de Aravaca. De (corta) veces vanía la invasión de la capital de España. Pero nosotros recordamos bien: "Madrid es la tumba del fascismo!" (Madrid está siempre de sus odios!) Amancan con fuerza. Cada día se están haciendo más. Franco ha cambiado de estrategia. Ya no le temen a poder...

Madrid nunca será de ellos

A continuación, el frente de Aravaca. De (corta) veces vanía la invasión de la capital de España. Pero nosotros recordamos bien: "Madrid es la tumba del fascismo!" (Madrid está siempre de sus odios!) Amancan con fuerza. Cada día se están haciendo más. Franco ha cambiado de estrategia. Ya no le temen a poder...

Crónica de Barcelona

LA U. G. T. CATALANA

Ya terminó sus tareas el tercer Congreso de la Unión General de Trabajadores de Cataluña. Más de 600.000 obreros encuadrados en sus filas han dejado oír su voz, una voz que nos sonaba como pronunciada entre el fragor de las máquinas y de los martillos, y una voz fuerte, de guerra, que reclamaba, exigía la victoria.

Los trabajadores de Cataluña han demostrado en su Congreso hasta dónde se debe llegar en el sacrificio, en la abnegación, en el olvido de todas sus deudas—que tienen muchas—, pensando sólo en aportar más esfuerzo, más voluntad, más trabajo de guerra, afirmando aún más si es posible, su conciencia antifascista en una incorporación completa de las máquinas, de las fábricas, de la industria catalana a las necesidades de la guerra.

Y en este sentido, el Congreso ha tenido el valor elogiable por su sinceridad y por su fuerza en ciertos momentos, de presentar a la opinión pública el lado negro de su actuación, del trabajo de la industria catalana en la guerra, no ocultando con hipocresía, sino exponiendo a los trabajadores para solucionarlos. Las fábricas de Cataluña producen más en la guerra que en nuestra guerra, fueron las palabras de un delegado, llenas de amargura, de sentimiento, pero con la valentía del que expone un defecto para combatirlo.

Y el Congreso reconoció también que el esfuerzo de la industria catalana es—mejor dicho, ha sido hasta ahora—menor que el que era de esperar de la conciencia revolucionaria del proletariado catalán, acrediada en sus muchos años de luchas sociales. Y por esta causa la consigna del Congreso fue la de «Sindicatos de cura a la guerra!», que no es en este caso una consigna, una frase hecha y explotada según las circunstancias, sino una expresión fiel de lo que el proletariado catalán quiere que sea su esfuerzo, manifestado en un gran Congreso.

En realidad, la consigna fue la del trabajo, fue la de las obligaciones, la de los deberes, y casi nunca hubo ni siquiera una mención para los derechos. Cuando en el ambiente sindical, en cierto ambiente sindical, se ha pedido con insistencia y se sigue pidiendo la incorporación de los organismos sindicales al Gobierno y a la dirección de la guerra, la U. G. T. de Cataluña afirma, declara, con la más alta voz de su autoridad sindical, que el Sindicato no debe importarle gobernar, sólo debe preocuparse de su trabajo; no ambicionar un puesto más o menos alto en la dirección de la guerra o de la economía, sino hacer posible esa economía y el triunfo de la guerra con su trabajo. Y esta no es una afirmación gratuita de quien no ha sabido conquistar ciertos derechos, sino una afirmación consciente de quien sabe que el Gobierno está tanto en manos de los trabajadores si las personas son representantes de su organización sindical, como si lo son del partido político, y mucho más aún, si el Partido político se llama Frente Popular.

El Congreso fue extraordinariamente minucioso, investigando las propuestas, descubriendo sus errores, rectificándolos, discutiéndolos, analizándolos todo en un gesto muy catalán de hombres minuciosos, que analiza el paño con insistencia para evitar que se escape otro más listo, o su propia indiferencia o irresolución.

Tuvo también el Congreso el recuerdo emocional de la Cataluña trabajadora, para aquí venir luchador que se llamó Antonio Sese y que encontró la muerte en los sucesos de Mayo, organizados y dirigidos por el P. O. U. M. Un gran retrato en la tribuna presidencial, mostraba a los asambleístas los rasgos enérgicos de uno de sus dirigentes queridos que parecía nacer a todos el camino del trabajo y de la abnegación. Hubo emocionados recuerdos a su figura, sobrios y sencillos, despojados de todo ideologismo, pero eficaces porque sirvieron para mantener por encima de la vigilancia de los años fascistas catalanes contra los enemigos interiores. Las palabras de los oradores, anunciando los criterios de Sese, hicieron aparecer en los hombres los signos de una emoción, que no se manifestaba en lágrimas o en condelaciones aparatosas, sino en una expresión de puños cerrados, que se levantaban, no para pedir venganza, sino para exigir justicia contra las oscuras. Ya terminó sus tareas el pleno; han pasado ya días desde el día de su clausura.

Estimados camaradas de NUESTRA BANDERA.

Desde este diario, que tan dignamente lucha por la unificación de todos los partidos antifascistas por la clase trabajadora, que es la que produce y lucha en estos momentos en la defensa de nuestra patria, Prieto Cremades, 6; Manuel Pastor Martínez, 5. Josefina Tomás, 5; Carlos Baeza Domínguez, 50; José Escalpez Masía, 5; Milagros Javaloyes, 2,50; Suscripción del Radio Vistahermosa, 37,50; Marcial Sempér Rendán, 500; José Alonso Mallol, 250; Concepción Sellés Remeta, 50; Pepita Alonso Sellés, 50; Fachín Alonso Sellés, 50; Vicenta Mallol Morant, 50; Conchita Alonso Sellés, 50. Total: 52.802,20 pesetas.

clausura. Pero su recuerdo acompañará siempre a los que la presenciaron, como una prueba del antifascismo, del interés que los obreros catalanes ponen en la guerra y en el trabajo (56 intervenciones en la discusión de una ponencia), y por eso estas líneas, no perderán nunca actualidad, y escritas en cualquier fecha, servirán siempre para recordar que 600.000 obreros catalanes, sin gestos aparatosos, sin bombolla y sin charanga, ponían todo su esfuerzo, todo su entusiasmo y toda su voluntad en el trabajo, porque desean ganar la guerra y ayudar con hechos prácticos a la realización de ese deseo.

En suma, el Congreso fue una lección, para el pueblo catalán y para el pueblo español. ¿Se aprovechará?

NAVARRO

Información de Barcelona

CASTIGO EJEMPLAR A UN ESPÍA FASCISTA

BARCELONA, 3 (6 t.).—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica el fallo del expediente seguido por la Comisión de Responsabilidades contra el ex-ministro José Beltrán y Mústiz. Se dice en el fallo que éste ha sido sancionado un elemento de derechas organizador del Somatén de Barcelona, y que voluntariamente fue expulsado de Francia por espía y elemento de enlace entre los rebeldes, por lo que, considerado como tal, se acuerda en forma la resolución provisional que pesaba sobre su bienes, los cuales pasarán a la Caja de Reparaciones y Auxilio de la Generalidad de Cataluña.—(Febus.)

PENAS DE MUERTE A LOS PROCESADOS DEL ASUNTO "RADIO NACIONAL"

BARCELONA, 3 (6 t.).—El presidente del Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, ha facilitado una nota en la que dice: "Durante los días 30 del pasado al 2 del corriente ha tenido lugar ante el Tribunal de Espionaje de Cataluña la vista de la causa que del público es conocida por la de "Radio Nacional", en que elementos fascistas, simulando dedicarse a la compra y venta de aparatos de radio, se dedicaban a la propaganda fascista. El Tribunal ha impuesto la pena de muerte a tres de los procesados, y a diez las penas de internamiento que oscilan entre seis y treinta años. Se absolvió a una procesada, que se deja a disposición del Tribunal de Urgencia. El asunto no ha terminado, pero se siguen otras actuaciones."—(Febus.)

EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS EN MADRID

BARCELONA, 3 (6 t.).—Ha salido para Madrid el ministro de Obras Públicas, para resolver algunos asuntos de su Departamento.—(Febus.)

EL ESTADO DEL MINISTRO DE ESTADO

BARCELONA, 3 (6 t.).—El Ministro de Estado, aunque continúa bastante mejorado de su dolencia no salió hoy de sus habitaciones particulares.—(Febus.)

LA ORQUESTA NACIONAL DE CONCIERTOS

BARCELONA, 3 (6 t.).—En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado una nota de cuenta de que la Orquesta Nacional de Conciertos va a poner en conocimiento de los directores, profesores de orquesta y pianistas que aspiren a formar parte de ella, que no estén comprendidos en los llamamientos a filas, que pueden solicitarse por escrito, dirigiéndose al presidente de la Comisión de Acreditación del personal de la Orquesta Nacional de Conciertos hasta el 3 del actual, haciendo constar en la solicitud los méritos que posean en relación con su especialidad. Los designados deberán trasladarse a Barcelona, desde su respectiva localidad el día 30 del actual para comenzar sus trabajos.—(Febus.)

"SUZADI", DIARIO NACIONALISTA VASCO

BARCELONA, 3 (6 t.).—Dentro de pocos días aparecerá en esta población el diario "Suzadi", órgano del Partido Nacionalista Vasco.—(Febus.)

CARRERO ESPAÑA. PRESIDENTE DE LA JUNTA DE ESPECTACULOS

BARCELONA, 3 (6 t.).—La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Nombrando presidente de la Junta de Espectáculos de Madrid a D. José Carrero España.

HACIENDA Y ECONOMIA.—Anulando el nombramiento de consejero del Banco de España hecho a favor de D. Amaro del Rocal por renuncia de éste.—(Febus.)

NOMBRAMIENTOS DE COMISARIOS Y DELEGADOS DE BRIGADAS

BARCELONA, 3 (6 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes circulares: Nombrando sucesivamente comisarios y delegados de Brigadas y de Batallones. Creando una Escuela Popular de aplicación de Caballería. Resolviendo que el coronel de Ingenieros, D. Mario Jiménez Ruiz, cese en el cargo de jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de esta plaza.—(Febus.)

CARADORAS - CAMISAS

Almacenes Avenida Zorrilla, 7.—Teléf. 2430. ALICANTE

EL CAMPO

DEL AMBIENTE RURAL

Mentalidad pecuaria del campo

IV

Si hay algún inspector veterinario que haya alternado su actividad profesional con la explotación de un negocio, preguntéle si ha empleado la misma técnica pecuaria para atraer un cliente que para lograr el cumplimiento de un precepto reglamentario o para implantar una medida de carácter sanitario o zootécnico. Mejor que preguntárselo, porque no es lo de revelar, comiéndolo a vuestra observación; en ella es fácil hallar la clave de los éxitos y de los fracasos profesionales.

El campesino, agobiado por innumerables contrariedades y explotaciones, desconfía de todo. Para entregarse, necesita ver a su lado colaboradores, no agentes, y cuando se desee de él la captación de un criterio o de un servicio, habrá que proponérselo, no como un pequeño negocio personal, sino como una colaboración en su industria. Este proceder no es un truco; es una necesidad y un deber, atendiendo a que la misión de un pecuario es tender la mirada y el pensamiento por encima de los límites domésticos y locales. Generalizada esta norma y tendréis resultados, o sea vías de fácil resolución, gran número de problemas ganaderos de todo país. Y mientras el campesino, cansado de mayor o menor escala, no perciba por sí mismo en el veterinario esa presunción desinteresada y constante por el fomento pecuario, no espere verse atendido en sus deseos de actuar de un modo circunstancial, apremiado por tal o cual demanda; el campesino ve entonces que no es el pecuario ni siquiera el sanitario el que actúa, sino el agente. Para borrar de la mente del campesino este criterio suspcioso y negativo es necesario una labor asidua, inteligente y desinteresada, muy poco ejercitada en el ambiente rural.

Yo sé de un veterinario ilustrado por más de un concepto, que decía: «pensando, midiendo y contando es como se forma la ciencia».

Todos los días se le ofrecen al veterinario rural ocasiones de ejercitar esas actividades en servicio de la ciencia con aplicación al fomento y mejora de la riqueza pecuaria. Ahora, que esas actividades espontáneas no dan margen para extender una factura, no cobran al contado, representan una siembra; pero si no se ponen en práctica asiduamente bajo uno u otro aspecto, queda obstruido el camino para poder cobrar alguna vez.

Los trabajos circunstanciales, exentos de espíritus de continuidad, no llevan el sello de la permanencia del provecho; van a salir del país. Querar vivir de la pecuaria, esperar a que le den a uno la pecuaria hecha, es un sueño. El campesino no ha llegado a concretar este concepto, pero lo siente y lo vive como si se hubiera incubado en su cerebro. No perciben en esto los inspectores veterinarios el secreto de sus desventuras profesionales, el origen del deudón social y germen de un posible desplazamiento.

Todo esto, camaradas veterinarios, induce a pensar que en el campo no hay todavía formada y en acción constante una mentalidad aplicada las especialidades profesionales; es necesario un criterio integral, «Yo me dedico a la clínica; a mí me basta con la inspección sanitaria», etc., es un criterio mezquino. ¿Quién se encarga entonces de daros hecha la materia, objeto de vuestras especialidades?

Hay un concepto profesional viejo que por falta de uso está sucuciendo, y es: que haciendo pecuaria se hace clínica y se hace sanidad; es decir, se ejerce la profesión de modo integral, porque en el campo no caben otras modalidades. Si esperáis a que se os dé hecha la pecuaria, quedaréis expuestos a ser desplazados de vuestra propia casa. Apreurados a formar una mentalidad pecuaria con estricta aplicación al campo y aun a cada localidad.

Aumentan los ingresos en la Delegación de Hacienda de Madrid

MADRID, 3 (6 t.).—Se ha publicado la siguiente nota: "Los datos facilitados por la Delegación de Hacienda de esta provincia, acusando un aumento en el mes de noviembre último, en relación con el igual período de 1936, de más de seis millones de pesetas. En este resultado, que está integrado por casi todos los conceptos del presupuesto de Ingreso del Estado, destaca por su importancia las contribuciones territoriales, industrial y de utilidades, que como es sabido son fundamentales en el sistema tributario de nuestra Hacienda."—(Febus.)

Castigo ejemplar a los adúlteros de leche

VALENCIA, 3 (6 t.).—El comisario superior de Policía y Orden Público ha entregado a los periodistas la siguiente nota: "Estamos deteniendo a todos los exportadores de leche que han sido sancionados ya por tercera vez con multas, por el Consejo Municipal y que, a pesar del castigo, siguen vendiendo gravemente adulterado este alimento fundamental para enfermos, ancianos y niños, habiéndose podido comprobar por el Departamento de Sanidad Municipal, que la mayor parte de las defunciones de niños en estos últimos tiempos, entre aquellos que no pueden ser asistidos por sus madres, ha sido a causa de las malas condiciones de la leche. Como no puede tolerarse en un pueblo civilizado que elementos desaprovechados se lucraran a costa de la vida de los futuros ciudadanos, he ordenado la atención de todos estos elementos, penados a disposición del Gobernador civil de la provincia."—(Febus.)

La cuestión del pan

Desde mañana se darán ciento cincuenta gramos por ración

Ayer tarde se celebró en el Gobierno civil la anunciada reunión de autoridades y panaderos para adoptar acuerdos sobre el racionamiento del pan. Presidió la reunión el secretario del Gobierno, D. Luis Terán, y asistieron el consejero local de Abastos, camarada Estevan; el ingeniero del Servicio Agronómico Provincial, señor Torres, y una representación del Consejo Obrero de la Industria de la Panadería. Como resultado de las deliberaciones, hoy se darán todavía 100 gramos por ración, pero desde mañana el racionado será de 150 gramos.

González Peña irá a París

BARCELONA, 3 (6 t.).—En la Presidencia del Consejo, se ha recibido un telegrama fechado en Oriz, de González Peña, dando cuenta de su regreso a España.

Como el 7 del actual se celebró en París una reunión de la F. E. S. I. para tratar del plebiscito interno de la U. G. T., el secretario general de esta organización le ha puesto un telegrama indicándole la necesidad de que se detenga en París para asistir a ella.—(Febus.)

Consejería Local de Abastos

Se advierte al público que a partir de hoy, día 4, el servicio de Estadística referente a racionamiento (altas y bajas), así como todas las reclamaciones que amasan día mismo, e incluso el servicio de tarjetas de hecho para niños, se ha trasladado al Ayuntamiento, en donde serán atendidas todas las personas que vayan en demanda de uno de estos servicios. Por lo tanto, y hasta nueva orden, queda cerrada la oficina que en la Consejería Local de Abastos y a este efecto había montada. Por la Consejería Local: El Presidente, Pedro Estevan.

A una vecina del barrio de Benalúa

El camarada Anastasio Otero (suena se hospeda) el nombre del día 3 del actual en una casa del barrio de Benalúa, y, por no conocer al Otero, no puede ir a recoger la americana que se dejó la que contiene documentos militares y unas 300 pesetas. Rogamos a la dueña de la casa de referencia entregue la mencionada americana, los documentos y el dinero en el Partido Comunista, García Benavente, 33.

Usado por la Censura

Los obreros socialistas de la antigua izquierda...



...no deben dejarse desorientar por las palabras

Francia prepara intensamente su defensa

La prensa francesa se muestra indignada ante la campaña desarrollada por Mussolini

El presupuesto de Guerra para 1938 asciende a más de cinco mil millones de francos

Delbos ha iniciado su viaje a Centro Europa

Es preciso hacer comprender a Alemania que no puede esperar nada de una guerra

PARIS, 3.—La campaña de Prensa italiana contra Francia preocupada a los periódicos. Refiriéndose al mentis dado por el señor Herriot a una frase de "Il Messaggero", "L'Ére Nouvelle" dice: "Beméjantes ataques demuestran a la vez un impudico desprecio por la verdad histórica y una ingratitude que excede de todo límite. En su campaña para vituperar a Francia, llega hasta reprochar hechos que sólo se han producido en su bética imaginación y mala fe. Su actitud esclarea muy bien los artículos que no deja de publicar, para afirmar "la buena fe y el deseo de colaboración internacional de la política del fascismo italiano".

En la provincia de Chan-Si las tropas chinas continúan avanzando

La criminal aviación nipona ocasiona 700 muertos y 600 heridos en un bombardeo sobre Siao-Chain

Tres aparatos japoneses derribados por los cazas chinos

SHANGHAI, 3.—La prensa china da cuenta de que la aviación japonesa bombardeó ayer Siao-Chain, ocasionando 700 muertos y 600 heridos, de los cuales 200 se hallan gravemente. En la provincia de Chan-Si las tropas chinas han reconquistado varios pueblos y ciudades y prosiguen su avance hacia Yu-Tse y Taihu. Los nipones intentaron bombardear ayer Nankín. En el primer vuelo fué derribado un avión japonés por las baterías antiaéreas, y en el segundo intento de bombardeo, salieron al encuentro de los aparatos japoneses varios aviones de caza chinos, que lograron derribar dos aviones nipones.—(Fabra.)

ULTIMA HORA De los frentes de Aragón

FRENTE DEL ESTE (Servicio especial de Febus).—El bombardeo efectuado por la aviación republicana sobre objetivos militares de Ayerbe ha tenido importancia. Se causó a los facciosos enorme quebranto, pues estaban preparando hombres y material para repartirlos por diversas posiciones del frente. Entre otras cosas, fué quemado un tren formado por dos máquinas con ocho unidades, e inutilizado, además, el material que conducía.

Aduanas chinas de Shanghai. Dice también que el ministro de Negocios Extranjeros había contestado verbalmente a las gestiones de los embajadores de los Estados Unidos y Gran Bretaña sobre este particular.—(Fabra.)

TOKIO, 3.—Sigue notándose una agitación antijaponesa en la Concepción francesa y en el Setelembé. Si esta agitación persiste, el Ejército japonés efectuará servicios de patrullas para mantener el orden.—(Fabra.)

SHANGHAI, 3.—A las once de la mañana, hora local, los japoneses iniciaron su "ofensiva de la victoria". Al pasar por Nankín Road, se arrojó una bomba contra los japoneses. Estos ocuparon inmediatamente todo el barrio emplazando ametralladoras.—(Fabra.)

FUEGO DE FUSIL Y AMETRALLADORA EN EL ALTO ARAGÓN

FRENTE DEL ESTE (Del enviado especial de Febus).—En los sectores del Alto Aragón, fuego de fusil y ametralladora, con menor intensidad que en días anteriores. Unicamente por el sector del Gállego se ha registrado bastante actividad. Por la agrupación Bur, hasta Nueva, ha habido regular movimiento, y muy particularmente por Barrera y Muzón, donde los tiradores fueron muy nutridos. Bien parapetados nuestras tropas, han contestado a todas las agresiones cumplidamente, sin sufrir bajas.

SE IMPIDEN CONCENTRACIONES DE FUERZAS FACCIOSAS FRENTE DEL ESTE (Del enviado especial de Febus).—En los sectores correspondientes a la zona del Ebro se han registrado hoy nutridos brotes de fusilería. Los facciosos realizan trabajos de fortificación. Los fusileros republicanos rompieron el fuego contra el enemigo, que tuvo que abandonar algunas áreas. La artillería ha bombardeado las posiciones enemigas de Ragordin y Platón. Altos. Las piezas enemigas dispararon, sobre Collado del Maestró, sin causar bajas ni deterioros.

La aviación se ha mostrado muy activa por estos frentes. Los aparatos facciosos han velado haciéndolo a gran altura para evitar los disparos de nuestras piezas antiaéreas, por lo que no pudieron fijar posición alguna.

PARIS, 3.—En el Velódromo de invierno, de París, se ha celebrado hoy un mitin, tomando parte, con "Pasionaria" un grupo de bradores, entre los cuales figuraban Marty, Radios, Guillot, Cordero, etc. El mitin se ha celebrado bajo la consigna: "Aplicación del derecho internacional a la España republicana. Por la paz. Ninguna ayuda a Franco".

"Pasionaria" dió ayer en la Embajada de España una conferencia para la Prensa, y el miércoles visitó la Agencia "France Monde".

Como testigo presencial, ha hecho interesantes declaraciones, por haber estado detenido desde el 23 de agosto al 1 de septiembre de 1936 en el Servicio de Información de Falange Española, situado en Ponzoano, 5, y en la Cárcel Provincial de Zaragoza hasta el día 19 de agosto de 1937. Ha dicho que los verdaderos asesinos de Zaragoza son el general Urrutia, teniente coronel de Estado Mayor Darío Garrapo, los comisarios de Policía Darquillo (comandante) y Cogezel, actual comisario de Zaragoza. El jefe de Falange Mulo; el jefe local, Villueno; Pinilla, Lamarca, López de Olmo, Sorro, Navarro Herrero, Trébol, todos de la organización falangista. Se distingue por su ferocidad y ensañamiento con los obreros el teniente de la Guardia civil que guarnece el barrio de La Movera, de la capital aragonesa.

Como caso de refinada crueldad cabe citar el cometido con el camarada Antonio Polano, vicepresidente de la Diputación provincial de Zaragoza a quien le sacaron los ojos en presencia del declarante para asesinarle luego. También apalearon hasta dejarlos completamente muertos, al concejal del Ayuntamiento López Conde y al bibliotecario de la Corporación, Manuel Mari Sanchez. Igualmente co-

metieron horribles asesinatos con muchas personas que no simpatizaban con los facciosos. Se ha visto sacar de la cárcel a innumerables personas, para después fusilarlas, entre ellas al anciano catedrático de la Facultad de Ciencias don Francisco Araoz, a los hermanos Munuera, catedráticos de la Facultad de Medicina y al gobernador civil Angel Vera Coronel.

En el barrio del Arrabal han fusilado a innumerables personas debido a investigaciones hechas por dos individuos que, habían pertenecido a la F. A. I. y que son conocidos en Zaragoza por los hermanos Al Capone, apodándose de este modo porque en todas las revueltas asaltan a la calle con las armas. Estos individuos formaban parte del equipo de fusileros.

Dichos sujetos conocían a todos los revolucionarios de las organizaciones comunistas de Zaragoza y se valieron de ello para denunciarlos primero y fusilarlos después.

ORDEN DEL DIA Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Correspondencia. Gestiones de Dirección. Ruegos y preguntas.

Si la guerra estallase—dice Daladier—no se haría ni en las mismas zonas ni con los métodos de hace veinte años

PARIS, 3.—Al defender el presupuesto de Guerra, y contestando a algunos diputados que habían solicitado una disminución de los efectivos, el ministro de la Guerra, señor Daladier, dijo entre otras cosas: "Todos deploramos las cargas financieras que pesan sobre nuestro país para su defensa nacional, pero, degracladamente, nuestros esfuerzos en favor del desarme no tuvieron éxito. Es imposible reducir los efectivos. Los efectivos del Ejército francés son 387.000 hombres, mientras Alemania dispone de un millón, e Italia, a pesar de las fuerzas que tiene en Libia, Abisinia y España, dispone en la metrópoli de 300.000 hombres. Las armas modernas permiten realizar ataques repentinos. Naturalmente que un ataque de esta naturaleza no obligaría a Francia a arrojarse, pero es preciso que Francia tenga el mínimo necesario de efectivos bajo las armas, y mientras la situación actual de Europa no se modifique, el ministro de Defensa Nacional se opondrá a la reducción del tiempo de servicio en filas."

Dice después que es necesario dignificar las legadas que han circulado acerca del empréstito de Defensa Nacional. Estos rumores, al igual que la campaña que se realiza contra la nacionalización de las fábricas de guerra, no tienen el

menor fundamento. Por la nacionalización hemos ganado el tiempo perdido en el abastecimiento de cañones antiaéreos. Si los que realizan esas campañas creen argumentos, pueden decirlo aquí, que el ministro les contestará.

En el Departamento del Jura, en la frontera del Norte, se están construyendo fortificaciones. Las experiencias demuestran que las armas enemigas no pueden atravesar mejantes sistemas de defensa.

Hay que pensar en la defensa de Francia. Si la guerra estallase, no se haría ni en las mismas zonas ni con los mismos métodos que hace veinte años. Insiste en la necesidad de reforzar y fortalecer los sectores entre la Alta Alsacia y el Jura, y dirigiéndose a la ofensiva del Ejército, el ministro dice que sus medidas han de estar puestas en las fronteras del país, y no en las luchas políticas y rendir homenaje a los que siempre cumplían con su deber.

Seguidamente se pone a votación el presupuesto de Defensa Nacional, que se eleva a 5.672.432.321 francos. Los créditos son aprobados por la unanimidad de 603 votos. Asimismo se adopta, por el procedimiento de manos levantadas, el presupuesto de defensa de los territorios de Ultramar, que eleva a 1.556.515.944 francos.—(Fabra.)

Luchamos con la seguridad de la victoria, y venceremos, ha dicho nuestra camarada «Pasionaria» en París

PARIS, 3.—En el Velódromo de invierno, de París, se ha celebrado hoy un mitin, tomando parte, con "Pasionaria" un grupo de bradores, entre los cuales figuraban Marty, Radios, Guillot, Cordero, etc. El mitin se ha celebrado bajo la consigna: "Aplicación del derecho internacional a la España republicana. Por la paz. Ninguna ayuda a Franco".

"Pasionaria" dió ayer en la Embajada de España una conferencia para la Prensa, y el miércoles visitó la Agencia "France Monde".

Como testigo presencial, ha hecho interesantes declaraciones, por haber estado detenido desde el 23 de agosto al 1 de septiembre de 1936 en el Servicio de Información de Falange Española, situado en Ponzoano, 5, y en la Cárcel Provincial de Zaragoza hasta el día 19 de agosto de 1937. Ha dicho que los verdaderos asesinos de Zaragoza son el general Urrutia, teniente coronel de Estado Mayor Darío Garrapo, los comisarios de Policía Darquillo (comandante) y Cogezel, actual comisario de Zaragoza. El jefe de Falange Mulo; el jefe local, Villueno; Pinilla, Lamarca, López de Olmo, Sorro, Navarro Herrero, Trébol, todos de la organización falangista. Se distingue por su ferocidad y ensañamiento con los obreros el teniente de la Guardia civil que guarnece el barrio de La Movera, de la capital aragonesa.

Como caso de refinada crueldad cabe citar el cometido con el camarada Antonio Polano, vicepresidente de la Diputación provincial de Zaragoza a quien le sacaron los ojos en presencia del declarante para asesinarle luego. También apalearon hasta dejarlos completamente muertos, al concejal del Ayuntamiento López Conde y al bibliotecario de la Corporación, Manuel Mari Sanchez. Igualmente co-

metieron horribles asesinatos con muchas personas que no simpatizaban con los facciosos. Se ha visto sacar de la cárcel a innumerables personas, para después fusilarlas, entre ellas al anciano catedrático de la Facultad de Ciencias don Francisco Araoz, a los hermanos Munuera, catedráticos de la Facultad de Medicina y al gobernador civil Angel Vera Coronel.

En el barrio del Arrabal han fusilado a innumerables personas debido a investigaciones hechas por dos individuos que, habían pertenecido a la F. A. I. y que son conocidos en Zaragoza por los hermanos Al Capone, apodándose de este modo porque en todas las revueltas asaltan a la calle con las armas. Estos individuos formaban parte del equipo de fusileros.

Dichos sujetos conocían a todos los revolucionarios de las organizaciones comunistas de Zaragoza y se valieron de ello para denunciarlos primero y fusilarlos después.

ORDEN DEL DIA Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Correspondencia. Gestiones de Dirección. Ruegos y preguntas.

BERLIN, 3.—De paso para Polonia, llegó esta mañana a Berlín el señor Delbos. A una estación de tránsito salió a recibirle el embajador de Francia y le acompañó hasta la de Berlín, donde le recibió el ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Neurath. Subió al vagón y permaneció con el ministro francés un cuarto de hora. Seguidamente, el tren continuó el viaje a Varsovia.—(Fabra.)

VARSOVIA, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros francés ha llegado a Varsovia a las cuatro y media de la tarde. El señor Delbos fué saludado por su colega polaco, coronel Beck, que le dió la bienvenida en nombre del Gobierno de Varsovia. A las seis de la tarde, Delbos celebrará la primera entrevista con el señor Beck.—(Fabra.)

PARIS, 3.—La Prensa de la mañana dedica sus comentarios al viaje emprendido por Delbos.

Un obispo protestante deja su fortuna para propagar la causa comunista

NEW-YORK, 3.—William Montgomery Brown, obispo protestante y célebre escritor liberal, ha fallecido en Ohio, a los ochenta años de edad. Ordena en su testamento que toda su fortuna sea consagrada a la propagación de la causa comunista, según las doctrinas de

SHANGHAI, 3.—Durante el desfile de los invasores japoneses por las calles de la Concepción Internacional, un chino se lanzó a la calle desde un tercer piso al tiempo que gritaba con todas sus fuerzas "Viva China". El cañer del herido chino quedó entre las filas de los nipones.—(Fabra.)

SHANGHAI, 3.—La bomba arrojada durante el desfile de los nipones por la Concepción Internacional, causó la muerte a un soldado japonés e hirió a tres, un polaco, dos policias chinos y a un inspector europeo de policía.—(Fabra.)

SHANGHAI, 3.—Las autoridades competentes han declarado que no habrá desfile de tropas japonesas por la Concepción Internacional. En efecto, siempre ha sido norma de las autoridades francesas no tolerar en la Concepción fuerzas alguna con armas.—(Fabra.)

SHANGHAI, 3.—La prensa china anuncia que un centenar de fusileros nipones desembarcaron en las cercanías de Tun-Chau. Las fuerzas chinas han sabido a su encuentro.—(Fabra.)

TOKIO, 3.—No se posee información alguna que confirme la noticia, según la cual, el embajador de Alemania en China ha ofrecido al mariscal Chiang-Chek sus servicios de mediador entre China y el Japón.—(Fabra.)

TOKIO, 3.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que continúan las negociaciones relativas a la administración de las

Mussolini amenaza a Estados Unidos de América

ROMA, 3.—"Il Popolo d'Italia" publica un artículo del propio Mussolini protestando contra la guerra económica de que, según él, están amenazados los Estados totalitarios.

Refiriéndose a un artículo del "New-York Times", en el que dice que las democracias deben unirse para defenderse contra las dictaduras, el dictador italiano dice: "Después. No dramatizemos lo que pudiera ser una comedia. El día de la tinta." Para defenderse contra las dictaduras el periódico americano rechaza las medidas militares.

Los Estados Unidos, dice el periódico italiano, se retiran en buen orden dejando a dos democracias europeas el trabajo de infiltrarse en el terreno militar con los países totalitarios, pero Gran Bretaña puede muy bien acudir a los americanos y decidir, como ya se ha dicho una vez, batirse hasta el último francés.

El periódico americano dice que el acuerdo comercial anglo-americano es un ejemplo que demuestra la existencia de otras medidas para defender la paz a más de las militares, y el órgano de Mussolini escribe: "Se engañan. Las armas de que disponen no son duras, son armas de cartón. Es verdad, el dinero constituye un medio de hacer la guerra, pero con la condición de que se complete la frase, diciendo: Siempre se encuentra dinero para hacer la guerra. De ello se desprende que no es el dinero quien hace la guerra, sino los hombres, el espíritu, el valor y el sacrificio.

En el dilema de mantequilla o

Hacia la unión sindical en Estados Unidos

NEW YORK, 3.—Los jefes de las dos organizaciones obreras rivales, John Lewis y William Green, celebraron ayer una larga conferencia con vistas a llevar a cabo la unión sindical. Hoy proseguirán las conversaciones.—(Fabra.)

En Toulouse se descubren 30 bombas de gases asfixiantes

PARIS, 3.—En Toulouse se ha hallado treinta bombas de gases asfixiantes e incendiarias que se encontraban en depósitos facciosos.—(Aima.)

El general «Tinto» se ha roto un brazo

PARIS, 3.—Comunican de Burdeos, que en un accidente de automóvil, entre Valladolid y Burjos, el traidor Quijoto de Llano ha sufrido la fractura del brazo.—(Fabra.)

N de la R.—A la Agencia se le ha olvidado decir que fué el brazo derecho el que perdió de tanto llorárselo al inmundado hocio.

Espejuznante declaración de un evadido de Zaragoza

FRENTE DEL ESTE (Servicio especial de Febus).—En uno de los sectores cercanos al Ebro se vió que desde las líneas enemigas, un individuo hacia señales para que dispararan. Poco después, el citado individuo emprendió desenfrenada carrera hacia los parapetos leales, bajo una lluvia de balas, sin que por verdadera casualidad fuera tomado. Poco después se encontraba en nuestras líneas. Declaró que era estudiante de Medicina y que escapó del yugo fascista.

Como testigo presencial, ha hecho interesantes declaraciones, por haber estado detenido desde el 23 de agosto al 1 de septiembre de 1936 en el Servicio de Información de Falange Española, situado en Ponzoano, 5, y en la Cárcel Provincial de Zaragoza hasta el día 19 de agosto de 1937. Ha dicho que los verdaderos asesinos de Zaragoza son el general Urrutia, teniente coronel de Estado Mayor Darío Garrapo, los comisarios de Policía Darquillo (comandante) y Cogezel, actual comisario de Zaragoza. El jefe de Falange Mulo; el jefe local, Villueno; Pinilla, Lamarca, López de Olmo, Sorro, Navarro Herrero, Trébol, todos de la organización falangista. Se distingue por su ferocidad y ensañamiento con los obreros el teniente de la Guardia civil que guarnece el barrio de La Movera, de la capital aragonesa.

Como caso de refinada crueldad cabe citar el cometido con el camarada Antonio Polano, vicepresidente de la Diputación provincial de Zaragoza a quien le sacaron los ojos en presencia del declarante para asesinarle luego. También apalearon hasta dejarlos completamente muertos, al concejal del Ayuntamiento López Conde y al bibliotecario de la Corporación, Manuel Mari Sanchez. Igualmente co-

metieron horribles asesinatos con muchas personas que no simpatizaban con los facciosos. Se ha visto sacar de la cárcel a innumerables personas, para después fusilarlas, entre ellas al anciano catedrático de la Facultad de Ciencias don Francisco Araoz, a los hermanos Munuera, catedráticos de la Facultad de Medicina y al gobernador civil Angel Vera Coronel.

En el barrio del Arrabal han fusilado a innumerables personas debido a investigaciones hechas por dos individuos que, habían pertenecido a la F. A. I. y que son conocidos en Zaragoza por los hermanos Al Capone, apodándose de este modo porque en todas las revueltas asaltan a la calle con las armas. Estos individuos formaban parte del equipo de fusileros.

Dichos sujetos conocían a todos los revolucionarios de las organizaciones comunistas de Zaragoza y se valieron de ello para denunciarlos primero y fusilarlos después.

ORDEN DEL DIA Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Correspondencia. Gestiones de Dirección. Ruegos y preguntas.

Carta de Cipriano Mera al Socorro Rojo

VALENCIA, 4 (1 m.).—La suscripción pro-campaña de invierno iniciada el 191.345.90 pesetas. Entre los contribuyentes figura uno de 2.000 pesetas de la Caja de Previsión Social del país vasco, otro de 1.614.20 recaudado en el "Mercantil Valenciano", y otro de 500 pesetas del comandante del regimiento popular Cipriano Mera, que a su vez ha resultado el presidente de la Comisión Ejecutiva del Socorro Rojo de España. "¡Malditas camaradas! ¡Salud!—No es por lo que yo pueda aportar para el fin que es Compañía el sólo nombrado. Tuve en cuenta que nuestro Ejército carece de lo más necesario, que es la ropa, para poder ir al frente, primero al monstruo enemigo, y segundo, el crudo invierno. No es una obligación de impulsar a la España leal y al trabajador internacional de hacer ver que la guerra no empezado hasta ahora. Es ahora cuando se empieza a sufrir los rigores del enemigo, y como yo soy de los que tienen la convicción, por varias razones que no son del momento exponer, de lo que creo de una forma firme, de dar lugar a ninguna duda, en un momento de triunfo, tengo también una responsabilidad en no alenciar las necesidades más penurias de nuestro querido Ejército."

Al vicepresidente de la Diputación le sacaron los ojos

FRENTE DEL ESTE (Servicio especial de Febus).—En uno de los sectores cercanos al Ebro se vió que desde las líneas enemigas, un individuo hacia señales para que dispararan. Poco después, el citado individuo emprendió desenfrenada carrera hacia los parapetos leales, bajo una lluvia de balas, sin que por verdadera casualidad fuera tomado. Poco después se encontraba en nuestras líneas. Declaró que era estudiante de Medicina y que escapó del yugo fascista.

Como testigo presencial, ha hecho interesantes declaraciones, por haber estado detenido desde el 23 de agosto al 1 de septiembre de 1936 en el Servicio de Información de Falange Española, situado en Ponzoano, 5, y en la Cárcel Provincial de Zaragoza hasta el día 19 de agosto de 1937. Ha dicho que los verdaderos asesinos de Zaragoza son el general Urrutia, teniente coronel de Estado Mayor Darío Garrapo, los comisarios de Policía Darquillo (comandante) y Cogezel, actual comisario de Zaragoza. El jefe de Falange Mulo; el jefe local, Villueno; Pinilla, Lamarca, López de Olmo, Sorro, Navarro Herrero, Trébol, todos de la organización falangista. Se distingue por su ferocidad y ensañamiento con los obreros el teniente de la Guardia civil que guarnece el barrio de La Movera, de la capital aragonesa.

Como caso de refinada crueldad cabe citar el cometido con el camarada Antonio Polano, vicepresidente de la Diputación provincial de Zaragoza a quien le sacaron los ojos en presencia del declarante para asesinarle luego. También apalearon hasta dejarlos completamente muertos, al concejal del Ayuntamiento López Conde y al bibliotecario de la Corporación, Manuel Mari Sanchez. Igualmente co-

metieron horribles asesinatos con muchas personas que no simpatizaban con los facciosos. Se ha visto sacar de la cárcel a innumerables personas, para después fusilarlas, entre ellas al anciano catedrático de la Facultad de Ciencias don Francisco Araoz, a los hermanos Munuera, catedráticos de la Facultad de Medicina y al gobernador civil Angel Vera Coronel.

En el barrio del Arrabal han fusilado a innumerables personas debido a investigaciones hechas por dos individuos que, habían pertenecido a la F. A. I. y que son conocidos en Zaragoza por los hermanos Al Capone, apodándose de este modo porque en todas las revueltas asaltan a la calle con las armas. Estos individuos formaban parte del equipo de fusileros.

Dichos sujetos conocían a todos los revolucionarios de las organizaciones comunistas de Zaragoza y se valieron de ello para denunciarlos primero y fusilarlos después.

ORDEN DEL DIA Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Correspondencia. Gestiones de Dirección. Ruegos y preguntas.

1423